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Planul de cercetare științifică al Facultății de Studii Europene 

 
 

Facultatea de Studii Europene cultivă excelența, colegialitatea, inovarea și 
deschiderea, ca valori esențiale ce au marcat evoluția acestui proiect unic. Excelența 
reprezintă scopul proiectelor de cercetare derulate de colectivele FSE, în vederea integrării 
în proiecte majore la nivel european, dar și al procesului de predare, atât sub aspect 
metodologic, cât și al calității și utilității conținutului. Inovarea reprezintă principiul care a 
determinat actualizarea permanentă a curriculumului FSE, în conformitate cu tendințele 
universităților de referință și cu exigențele carierelor absolvenților noștri. Aceasta s-a 
reflectat și în evoluția temelor mari de cercetare ale Facultății, care au vizat, printre altele, 
îmbunătățirea implementării politicilor și programelor comunitare în regiune, gestiunea 
diversității în procesul de integrare și susținerea reformei instituționale a Uniunii Europene. 
Deschiderea FSE către consorții universitare la nivel european și național, parteneriate 
inovative cu mediile public și privat, evenimente derulate cu implicarea decidenților, 
precum și proiecte vizând dezvoltarea curriculară, internaționalizarea, cercetarea de nișă și 
educarea grupurilor vulnerabile, ne-a permis să devenim parte a unei rețele de peste 130 
de parteneri instituționali. 

Diseminarea rezultatelor cercetărilor efectuate de colectivele FSE, prin evenimente 
cu participare internațională și publicații indexate în baze de date relevante pentru 
domeniul nostru, sunt aspecte esențiale pentru creșterea prestigiului FSE. Conferințele 
noastre anuale se bucură frecvent de sprijinul Acțiunii Jean Monnet a Comisiei Europene și 
sunt desfășurate în parteneriat cu universități de prestigiu, precum Bordeaux, Varșovia, 
Roma III, Paris-Est-Créteil sau Debrecen. Colectivele de cercetare ale FSE gestionează trei 
reviste internaționale, toate în domeniul relațiilor internaționale-studiilor europene: Studia 
Europaea (revista cu cea mai lungă tradiție a FSE, cu indexări multiple, inclusiv în Erih Plus, 
două numere pe an, contribuții în limbile engleză, franceză și germană), Modelling the 
New Europe (revistă creată în cadrul unui proiect Jean Monnet ad Personam, cu indexări 
multiple, prezentă în Scopus și Erih Plus, trei numere pe an, contribuții în limba engleză) și 
Synergies Roumanie (parte a Gerflint, cu indexări multiple, Erih Plus, un număr pe an, 
contribuții în limba franceză). Actele conferințelor noastre se publică la edituri europene 
de prestigiu, precum Nomos, L’Harmattan și Presa Universitară Clujeană, pentru a se 
asigura vizibilitatea contribuțiilor colegilor și partenerilor internaționali. 
FSE susține proiectele editoriale ale colegilor, fie în limba română, fie în limbi de circulație, 
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deoarece acestea cresc prestigiul nostru instituțional și vizibilitatea cercetărilor pe care le 
întreprindem. 

Activitatea de cercetare, precum și strategia concepută la nivelul colectivelor de 
cercetare din cadrul FSE includ: 

I. Institutul de Relații Internaționale și Studii de Arie (în continuare, IRISA) este o 
unitate de cercetare subordonată Facultății de Studii Europene. Obiectul de activitate al 
IRISA îl reprezintă cercetarea științifică în domeniile ce fac obiectul curriculum-ului Facultății 
de Studii Europene. Activitățile IRISA vizează: 

a) implementarea proiectelor de cercetare și de dezvoltare instituțională, cu finanțare 
națională și internațională; 

b) derularea cercetărilor în diferite arii tematice de către echipele de cercetare 
constituite cu aprobarea Consiliului IRISA; 

c) diseminarea rezultatelor cercetării prin articole, volume, conferințe și colocvii de 
anvergură națională și internațională; 

d) implicarea în societate, prin derularea de cercetări și pregătirea unor studii în 
colaborare cu administrația publică, mediul privat și ONG; 

e) integrarea în rețele de cercetare internaționale și cooptarea unor cercetători 
invitați de prestigiu în echipele IRISA. 

II.   Școala Doctorală a FSE a fost redenumită Școala Doctorală de Relații 
Internaționale și Studii Europene, pentru a reflecta domeniul principal al coordonatorilor 
de doctorat și a-i acorda acesteia un profil clar, în conformitate cu standardele 
(inter)naționale. Au fost cooptat noi conducători de doctorat în domeniul RISE, iar alte 
aplicații sunt în curs de procesare. S-a continuat parteneriatul cu AD Atid Lekidum Israel, 
prin admiterea unor studenți doctorali și prin susținerea tezelor de către candidații 
proveniți din cadrul parteneriatului. Vom susține procesul de abilitare a colegilor, în 
vederea includerii unor noi conducători de doctorat în școala noastră doctorală, ceea ce va 
conduce la consolidarea prestigiului științific al acesteia și a resurselor care ne permit să 
derulăm activități pentru comunitatea de doctoranzi și cercetători postdoctorali. Ne 
exprimăm disponibilitatea de a participa la conceperea și implementarea unui nou proiect 
cu finanțare pentru a asigura disponibilitatea resurselor suplimentare. 

III. Arhiva REGIO a fost donată Facultății de Studii Europene de către DG Regio a 
Comisiei Europene, în martie 2011, cu scopul de a încuraja cercetarea pe tema evoluției și 
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rezultatelor politicii regionale. Colecția de microfișe este organizată în două secțiuni, 
ținând cont totodată de diversitatea lingvistică a UE și de criteriul cronologic. Prima include 
Jurnalele Oficiale ale Comunităților, până la începutul secolului XXI, iar cea de-a doua este 
formată din documente de lucru, decizii și proiecte ale DG Regio, multe dintre acestea fiind 
desecretizate odată cu predarea arhivei către Facultatea noastră. Pentru a utiliza pe deplin 
potențialul arhivei, unii doctoranzi, cercetători, dar și de studenți care elaborează lucrări 
de licență sau disertație pe teme legate de dezvoltarea regională valorizează resursele 
sale. 

IV. Conferințele FSE reprezintă un mijloc de diseminare a cercetărilor efectuate de 
colectivele IRISA, dar și a cercetărilor noastre individuale, fiind totodată un vehicul al 
internaționalizării. Una din conferințele periodice ale FSE se intitulează „Crisis 
Communication and Conflict Resolution” și are drept scop promovarea cercetării 
multidisciplinare privind relațiile internaționale și integrarea europeană, prin prisma 
comunicării. Fiecare ediție explorează subiecte de nișă și include co-organizatori 
internaționali, inclusiv din spațiul non-UE (ex. Canada, Africa de Sud etc.). 

Majoritatea edițiilor conferințelor noastre au loc la Cluj, dar există și excepții - în 2016, 
conferința Disintegration and Integration in East-Central Europe s-a ținut la Institutul de 
Diplomație Culturală din Berlin, sub patronajul Președinției României Alte conferințe ale 
FSE au inclus „Cultura Europaea”, simpozion de importanță globală găzduit, în sistem 
itinerant, de universități importante din lumea întreagă, care a fost organizat la FSE în 
octombrie 2015. Menționăm și conferințele care rezultă din parteneriate bilaterale, mese 
rotunde cu reprezentanți ai corpului diplomatic, ai decidenților europeni și naționali, 
colocvii priind reforma sistemului comunitar (de exemplu, în colaborare cu Parlamentul 
European și Comisia Europeană), conferințe ale studenților și doctoranzilor etc. Alte 
subiecte abordate de conferințele noastre internaționale includ integrarea europeană a 
Balcanilor de Vest, Moldovei și Ucrainei, viitorul ciclu de finanțare europeană și studiile de 
arie. Finanțarea conferințelor este adesea asigurată din fonduri Horizon, Erasmus (inclusiv 
Mundus și KA2) sau UEFISCDI (PCE, în curând CoEx) și sunt gestionate sub conducerea 
prodecanului însărcinat cu cercetarea. Totodată, conferințele studenților, care au deja 
frecvență anuală, trebuie se bucură de sprijinul nostru la momentul pregătirii aplicațiilor de 
finanțare (UBB sau bugetul local) și în derularea lor. 

V. Revistele FSE diseminează cercetări ale colegilor, partenerilor și cercetătorilor care 
îndeplinesc condițiile calitative și formale stabilite de comitetele științifice internaționale și 
de procesele de evaluare de tip double-blind: 
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(1) Studia Europaea – revistă BDI indexată Erih Plus, singura din FSE care își menține 
caracterul multilingv. 
(2) Modelling the New Europe – revistă BDI anglofonă indexată Scopus și Erih Plus, creată 
printr-un proiect Jean Monnet ad Personam, a cărei evoluții în baza de date Scopus este 
monitorizată constant, având potențial în viitor să fie inclusă în Web of Science. 

(3) Synergies Roumanie – revistă BDI francofonă, indexată Erih Plus, cu numere tematice 
coordonate cu universități partenere. Fiindcă apare la Paris, contribuțiile colegilor sunt 
binevenite și ajută la consolidarea indexărilor revistei, Erih Plus fiind totodată una dintre 
bazele de date recunoscute pentru raportarea cercetărilor noastre. 

VI. Proiectele de cercetare cu finanțare națională și europeană reprezintă 
demersuri prioritare ale FSE / IRISA, care ne permit să extindem procesul de networking, 
dar și să asigurăm vizibilitatea internațională a rezultatelor cercetărilor întreprinse. 

(1) UEFISCDI – FSE are o tradiție a accesării granturilor CNCS și a implementat deja 
numeroase proiecte finanțate de UEFISCDI, inclusiv două proiecte PCE, un proiect Brâncuși 
(România-Franța) și, în prezent, un Centru de Excelență dedicat rezilienței, alături de 
Universitatea București, Universitatea Națională de Apărare „Carol I” și Academia 
Națională de Informații „Mihai Viteazul”. Accesarea fondurilor pentru manifestări 
științifice este o sarcină curentă a colectivului IRISA. 

(2) Horizon – în actualul exercițiu financiar multianual al UE, reprezintă o prioritate 
pentru FSE, care are aplicații în evaluare și implementează două proiecte Marie Curie, în 
cadrul școlii noastre doctorale de Relații Internaționale și Studii Europene. Prin 
participarea FSE la The Guild SSHA, ne propunem să avem un aport constructiv la 
configurarea FP10 a UE, în timp ce participarea noastră la Alianța Universitară EUTOPIA ne 
permite să ne integrăm în colective de cercetare care aplică pentru proiecte la acest nivel. 

(3) Fondurile SEE/Norvegiene reprezintă o altă sursă de finanțare a output-urilor 
noastre științifice și se bazează pe rețeaua de universități din Norvegia și Islanda, alături de 
care am organizat deja evenimente academice. 

(4) FSE face parte, începând din anul 2021, din rețeaua CEEPUS „Border and Regional 
Studies” (PL-1604-02-2223). Rețeaua este formată din 17 universități situate în 10 țări din 
Europa central-răsăriteană și Balcani, ale căror interese de cercetare și educaționale sunt 
axate pe studii de frontieră și regionale. Cadrul tematic al rețelei abordează subiecte 
precum migrația, societățile multietnice, revitalizarea identităților regionale, dinamizarea 
frontierelor, calitatea guvernanței la nivel local și regional. Unul dintre proiectele în 



5 

 

 

derulare în cadrul rețelei este „Ukrainian refugees in Central Europe and the Balkans - 
lessons learned and policy recommendations” (Vișegrad grant) și are drept scop 
conectarea cadrelor universitare ale Rețelei CEEPUS din șapte țări în vederea realizării unui 
studiu comparativ cu privire la situația refugiaților ucraineni. Integrarea europeană a 
spațiului balcanic și a Europei de Est reprezintă priorități ale comunității noastre 
academice, care vor fi explorate prin intermediul unor noi aplicații de proiecte de 
cercetare. 

(5) UBB, prin FSE, este parteneră a proiectului Erasmus Plus „Integration of Work-based 
Learning in Peace, Conflict and Security Studies” (INCOPS), alături de încă cinci universități 
europene (Canterbury, Coimbra, Coventry, Marburg și Utrecht). Ca spin-off, ne propunem 
ca, alături de liderul de parteneriat (Universitatea din Marburg), să candidăm pentru un 
proiect Jean Monnet Network, pentru a explora suplimentar subiectul managementul 
conflictelor. 

V. Publicațiile și proiectele editoriale internaționale, la edituri precum Nomos, 
L’Harmattan, Routledge, Nova Science, Brill sau Cambridge Scholars sunt susținute prin 
resursele proiectelor implementate de FSE sau din fonduri extrabugetare, atunci când un 
număr important de colegi contribuie la acestea. Încurajăm, de asemenea, publicațiile 
indexate în bazele de date cu relevanță pentru domeniile FSE, i.e. WoS, Scopus și Erih Plus, 
și facem parte din colective de redacție ale unor reviste de acest tip în rețeaua noastră de 
parteneriate. Publicăm, de asemenea, alături de parteneri din Europa de Est – îndeosebi 
Ucraina și Moldova, pentru a susține cercetarea comună cu statele candidate. 

VI. Colecțiile EFES (în trecut) și PUC, precum și celelalte volume de autor sau 
colective publicate la edituri naționale recunoscute, sunt valorizate prin organizarea unor 
lansări de carte, uneori la nivel internațional (în cadrul universităților partenere sau al 
reprezentanțelor diplomatice) și prin diseminarea lor în biblioteci ale partenerilor din 
Consorțiul Universitaria și în grupuri de lucru interesate, precum Club Europa. Volumul 
„Uniunea Europeană în contextul unei lumi în schimbare” reprezintă un exemplu de 
succes. 

VII. Parteneriatele deschid drumul către finanțarea cercetării, multe dintre proiecte 
având acest criteriu de eligibilitate, motiv pentru care integrarea noastră în colective de 
cercetare, cu prilejul mobilităților Erasmus, conferințelor științifice și vizitelor de lucru este 
esențială. Exemplul poate veni de la Grupul de lucru al istoricilor de pe lângă Comisia 
Europeană, alături de care FSE a obținut rezultate importante în cercetare. 

Susținerea cercetărilor de prestigiu este esențială și a condus la includerea colegilor 
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în apelurile universităților partenere (articole, conferințe), sincronizarea mobilităților cu 
evenimentele științifice ale partenerilor, încurajarea dobândirii unor afilieri instituționale 
de prestigiu (visiting professor / researcher) și sprijinirea financiară a colegilor aflați la 
început de carieră în stabilirea direcțiilor de specializare. 

Cercetarea studenților este susținută prin proiecte cu finanțare UBB (conferințe, 
publicații tip e-book) și prin coordonarea acestora în inițiative CSPA. Revista Synergies 
Roumanie are deja o tradiție în acceptarea articolelor de calitate ale studenților și 
masteranzilor francofoni, care pot ulterior candida pentru studiile doctorale. De asemenea, 
jurnalul academic Studia Europaea are dintotdeauna o secțiune, intitulată Forum, unde sunt 
incluse publicațiile studenților masteranzi și doctoranzi. Nu în ultimul rând, menționăm 
conferințele anuale ale FSE, EUXGLOB și Crisis Communication și Conflict Resolution, unde 
sunt organizate panel-uri specifice pentru prezentările studenților masteranzi și doctoranzi. 
Școala noastră doctorală găzduiește, de asemenea, o conferință anuală dedicată 
cercetătorilor doctorali și postdoctorali de profil. Articolele doctoranzilor și ale studenților, 
precum și lucrările de licență și disertație, sunt verificate cu ajutorul unui soft anti-plagiat, în 
conformitate cu reglementările Consiliului FSE. 

Expertiza în proiecte 

Facultatea noastră s-a remarcat încă de la început în două direcții esențiale privind 
proiectele europene. Prima a fost introducerea disciplinelor de profil în curriculumul 
obligatoriu, la nivel licență și master, dar și la școala doctorală și studiile postdoctorale, prin 
proiectele POS DRU / POCU / PEO de care aceasta a beneficiat. Dezvoltarea unui 
curriculum în domeniul managementului proiectelor, bazat îndeosebi pe metodologia 
PCM, dar cu potențial de integrare în rețeaua PMI, a constituit un avantaj competitiv major 
pentru FSE, a cărui rezultat principal în constituie masteratul Afaceri Europene și 
Management de Programe. Absolvenții acestui masterat au contribuit la 
dezvoltarea sectorului de consultanță în regiune și reprezintă, în prezent, angajatori ai 
absolvenților noștri. Or, parteneriatele cu firmele de profil sunt cultivate permanent și 
popularizate prin evenimente de tip „alumni days”, „dialogurile FSE”, „porți deschise” sau 
„târguri de carieră”, conform experienței pe care am acumulat-o grație proiectelor din 
domeniul resurse umane pe care le-am câștigat. 

Cea de-a doua direcție o constituie tocmai unitatea de implementare de proiecte a 
FSE, care are un portofoliu important de surse de finanțare accesate, ex. fonduri 
structurale (numeroase proiecte din domeniul RU, dar și POCA), Horizon (două proiecte 
Marie Curie în implementare) Erasmus (Mundus – patru proiecte implementate, Jean 
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Monnet – peste cinci proiecte deja implementate, un Centru de Excelență și o Catedră 
recente, un proiect KA2, alte proiecte în evaluare) granturi ROSE (două sunt în portofoliul 
FSE), proiecte UEFISCDI, PE (pentru încurajarea comportamentului electoral responsabil), 
CERV, cu finanțări guvernamentale etc. Decanul FSE are sarcina de a superviza centrul de 
proiecte al FSE, de a-l profesionaliza suplimentar și de a utiliza parteneriatele noastre cu 
mediul de consultanță pentru accesarea mai multor linii de finanțare. În prezent, 
implementăm peste 10 proiecte de cercetare și dezvoltare instituțională. Dacă, prin 
Institutul de Cercetări Europene (în prezent IRISA) am reușit să câștigăm proiecte UEFISCDI 
pentru organizarea unor conferințe internaționale, programele de cercetare finanțate de 
Comisia Europeană (Horizon) și fondurile SEE/Norvegiene reprezintă surse de finanțare 
pentru care candidăm constant. În prezent, avem o rețea de parteneri internaționali 
suficient de vastă încât să susținem aplicații majore (am câștigat deja un CoEx) și 
implementăm proiecte pregătitoare (ex. cu Universitatea de Științe Aplicate din Haga). 

Până în prezent, cele mai importante proiecte finanțate din fonduri structurale 
implementate de FSE au vizat dezvoltarea curriculară (cum ar fi programul masteral 
Evaluarea Dezvoltării Regionale), practica studenților (patru proiecte – „Jacques Delors”, 
„Claudiopolis”, „CIP” și „ISIP”), programe remediale, centre de învățare și studiile 
doctorale/postdoctorale implementate la nivel de UBB (un proiect UBB a fost gestionat de 
FSE). Rezultatele atinse au fost foarte importante pentru dezvoltarea capacității noastre 
administrative, a know-how-ului în materie de management de proiect și a atractivității 
FSE. Să nu uităm că mai multe generații succesive de doctoranzi și cercetători postdoctorali 
au beneficiat de aceste instrumente de finanțare, în lipsa cărora nu am fi reușit să 
susținem financiar internaționalizarea stagiilor noastre de cercetare. 

Până și proiectele mai mici, cum ar fi cele două granturi ROSE, ne-au ajutat foarte 
mult în relația cu actualii și viitorii studenți, dacă luăm în considerare că unul (PROSE) a 
avut drept scop combaterea abandonului universitar, iar celălalt (RED ROSE) ne-a permis 
să organizăm școli de vară pentru elevi care aparțin unor grupuri vulnerabile și care ajung 
să cunoască Facultatea noastră. 

Proiectele pe care le-am scris și implementat până acum au ținut mereu cont de 
nevoile grupurilor vulnerabile, definite ca atare de autoritățile române și europene. Criteriile 
de selecție în grupul țintă al proiectelor noastre POS DRU / POCU / PEO sau ROSE au 
acordat prioritate studenților aflați în situație de risc și au inclus criterii clare privind 
respectarea egalității de șanse și a egalității de gen. Această abordare este esențială în 
toate proiectele pe care le vom pregăti în viitor, deoarece ea asigură alocarea resurselor 
financiare acolo unde nevoia este mai stringentă și ajută autoritățile naționale la atingerea 
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macro-indicatorilor privind categoriile vulnerabile. Prin proiectul tip centru de învățare 
(PEO), am dotat facultatea cu facilități destinate persoanelor cu deficiențe senzoriale și 
motorii. 

Sintetizând, în viitor ne propunem următoarele priorități în privința proiectelor cu 
finanțare nerambursabilă: 

• oferirea expertizei în comunitate – FSE are potențialul administrativ / uman pentru 
a-și consolida rolul de unitate de consultanță în materie de proiecte, în interesul 
comunității. Proiectul Interreg în care oferim expertiză Municipalității Cluj-Napoca și 
Universității de Științe Aplicate din Haga este un exemplu în acest sens. Este esențial să ne 
alăturăm cât mai multor proiecte ale partenerilor noștri din mediul public și privat, nu doar 
să fim solicitanți, deoarece astfel vom aborda domenii care transcend cadrul de finanțare 
cu care suntem familiarizați. Faptul că deja am contribuit la realizarea strategiilor de 
dezvoltare ale unor orașe precum Teiuș și Șimleu Silvaniei ne poziționează favorabil în 
raport cu administrația publică, aidoma proiectului SIPOCA, pe care l-am derulat alături de 
ANFP, în vederea formării funcționarilor publici în domenii precum digitalizarea. 

• implicarea activă a studenților în conceperea și implementarea proiectelor FSE – 
deja, studenții noștri au început să acceseze surse de finanțare pentru cercetare cu 
ajutorul nostru, iar ONG-ul studențesc (SSE) are deja o tradiție în finanțarea prin proiecte a 
unor activități care ajută FSE în relația cu liceele din țară, precum „SimPE”, „Înțelege 
Europa”, „Find Your Way to the EU”, „Quiz Ziua Europei” și „Academic Writing”. Colegii 
activi în domeniul proiectelor europene le oferă sprijin pentru diversificarea portofoliului 
de proiecte studențești, deoarece ele contribuie la tradiția FSE și promovează, în mod 
natural, profesionalismul nostru. 

• accesarea proiectelor mari de cercetare ERC/Horizon Europe – Facultatea noastră 
va trebui să profite de ceea ce sperăm să fie un exercițiu multianual generos cu programele 
de cercetare finanțate direct de Comisia Europeană, în condițiile în care finanțarea cercetării 
din bugetul național continuă să situeze România pe ultimele poziții în clasamentul UE. 
Rețeaua de parteneri internaționali (dar și naționali) este deja constituită, 
memorandumurile semnate cu partenerii noștri includ preempțiunea în alegerea acestora 
pentru astfel de proiecte, iar aplicațiile din portofoliu (de ex. proiectul OPUS depus la 
guvernul polonez alături de colegii de la Universitatea Stefan Wyszyński din Varșovia) pot 
constitui puncte de plecare importante pentru viitor. 

• Câștigarea primului proiect Erasmus KA2 – am reușit să accesăm primul proiect 
KA2 din istoria Facultății noastre, alături de o rețea extinsă de parteneri israelieni, ghanezi, 
etiopieni și UE. Câștigarea unui astfel de proiect de dezvoltare instituțională ne permite să 
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consolidăm capacitatea universităților partenere din spațiul extra-european în materie de 
diplomație culturală și constituie un imbold în vederea accesării noilor surse de finanțare 
din cadrul Erasmus 2021-2027 (alături de conferințele și catedrele/modulele/centrele de 
excelență Jean Monnet, care rămân esențiale pentru carierele oricărui expert în domeniul 
studiilor europene și pe care mulți colegi le-au accesat până acum – un schimb de bune 
practici pentru colegii care vor dori să le acceseze în viitor fiind esențial), precum 
masteratul de administrație publică destinat funcționarilor din Republica Moldova (aplicație 
în evaluare). 

• lărgirea bazei de finanțatori (EEA, NATO grants etc.) – în ultimii ani, am intrat în 
contact cu surse de finanțare noi, precum fondurile elvețiene, proiectele EEA, NATO și altele. 
Considerăm că unitatea de proiecte a FSE, dar și IRISA, trebuie să le comunice colegilor în 
permanență informații despre sursele de finanțare disponibile sau aflate în consultare 
publică (prin intermediul unui newsletter, de exemplu), pentru a putea crea echipe ad-hoc, 
care să pregătească parteneriatele și aplicațiile pentru finanțare. O facultate cu aspirații 
internaționale și cu implicare în comunitate precum FSE are nevoie de proiecte pentru a-și 
promova acest avantaj competitiv major. 

• acreditarea PMI – există premise solide ca Facultatea noastră să candideze în viitor 
pentru acreditarea Project Management Institute, ceea ce ar aduce recunoașterea 
internațională de care avem nevoie pentru a ne promova ca unitate de know-how în materie 
de proiecte cu finanțare nerambursabilă, fie ele din fonduri structurale sau private.  

 
Planuri de cercetare ale departamentului de Relații Internaționale și Studii Germane 

 Studiile de arie 

 Geopolitica spațiului ex-sovietic 

 Competiția marilor puteri 

 Marea Neagră ca spațiu geostrategic 

 Populism și Radicalism 

 Studiile Africane și relația UE-Africa 
 
Planuri de cercetare ale departamentului de Studii Europene și Guvernanță 

 Integrare Europeană și Reforma Instituțională UE 

 Comunicarea de criză 
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 Uniunea Europeană și Balcanii de Vest 

 Extinderea către Est (Ucraina, Republica Moldova) 

 Funcționarea și reforma pieței unice și a bugetului UE 

 
Teme de cercetare 
 
Domeniul Relații Internaționale și Studii Europene 

 UE – actor regional și global 

 Europenizare și integrare 

 Managementul conflictelor și comunicare de criză 

 Politică globală și studii de arie 

 Inițiativa celor Trei Mări 

 Dezintegrare și integrare în Europa Centrală și de Est 

Domeniul Management 

 Provocările pieței muncii: joburile viitorului (noi competențe profesionale, wellbeing, 
impactul tehnologiilor, schimbări în educație  

 Evoluții și tendințe la nivelul pieței produselor alimentare (piața produselor bio, 
comportamente de consum, procese de comunicare etc) 

 Politici și strategii pe piața unică a UE 

 Competitivitatea IMM-urilor din UE în context actual 

 Antreprenoriat și dezvoltarea de start-up-uri în Europa 

Domeniul Administrație 

 Bune practici în managementul public în contextul digitalizării serviciilor (soluții 
inovatoare, transfer tehnologic, rezultate obținute la nivelul comunităților locale etc.) 

 Reforme ale structurilor administrative în vederea democratizării prin consultare 

 Modelul administrativ românesc în comparație cu modelele occidentale 

 Rolul guvernanței locale în îndeplinirea agendei europene (o perspectivă de viitor 
pentru România) 
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DECAN, 
 
Conf. univ. dr. Adrian-Gabriel Corpădean 
24.06.2026 
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